

澤芸家書

親愛的家長：

澤芸家書自上月出版至今已一個多月了，願在疫情下大家一切安好，天父的恩典常與你們同在！

走到長沙灣街頭，我偶爾會看到一兩名長者坐在行人路上，身旁是放滿一地的舊貨攤，從衣服鞋履到家庭電器，以至影音設備及文具書籍皆應有盡有，但有些貨品卻是殘舊不堪，甚或欠缺部件的，例如已穿歪了的皮鞋，或是沒有蓋的電飯煲。我常在想，即使價錢不高，有誰會願意購買呢？駐足一看，原來這些貨品確是有「顧客」的。一位年輕女士給了婆婆一百元，買了一兩件她可能不會穿的舊衣服，期間聽到的對話，不是年輕女士問婆婆貨品有問題時可否退換，而是對婆婆噓寒問暖，提醒她要定期覆診及按時服血壓藥；再細聽下去，原來婆婆是沒有親人的，因年事已高，但又想自力更新，便在街上撿拾可重用的物資，經簡單整理或清洗後，便放到街上叫賣。在這短短的五分鐘裡，我看到人性光輝的一面，更看到在香港這一個國際大都會竟然仍存在如此嚴重的貧富懸殊，真叫人百感交集，令人唏噓不已！

無獨有偶，我最近看了一齣跟上述情景頗相似的電影，名為《麥路人》，是講述一群無家可歸者在通宵營業的麥當勞快餐店度過漫漫長夜的辛酸故事，也是面對生活困境仍能奮力掙扎求存的感人故事。人在順境的時候，很多時都不會感恩自己所擁有的已是何等的豐富，反而當發現自己失去或缺欠的只是一點點的時候，卻在呱呱大叫，投訴甚麼不公平對待云云；及至逆境來臨，例如罹患重病，或一向薪高糧準的工作突然間給裁減了，才驟覺原來幸福並不是必然的。順境與逆境，相信沒有人會願意選擇後者，就正如我們到超級市場或網上購物，只會將喜愛的貨品放到購物車上，即使後來發覺不合用時，也可將貨品放回貨架上。但在人生的路途上，我們有能力確保一切的東西都是美好的嗎？

近日最轟動一時的港聞，莫過於國泰港龍航空因停運而遣散了數千名機倉服務員及機師。國泰港龍航空以香港國際機場作為樞紐，停運前每星期提供約 400 次航班，航點包括中國大陸及亞洲各地。國泰港龍航空前稱港龍航空，2006 年 6 月 9 日，國泰航空收購港龍航空，港龍航空成為國泰航空的全資附屬公司；2016 年，港龍航空更易名為國泰港龍航空，並將原來的飛龍標誌，改為與國泰航空標誌相同的「翹首振翅」設計，但顏色改為紅色或紅底白色之標誌，機身則繼續沿用已有 35 年歷史的飛龍標誌。

我非常喜歡在 1987 年播放的一則港龍航空電視廣告，給我留下了非常深刻的印象，廣告裡有一組對白，是用十分肯定的語調讀出的：「……我哋最想畀你知道，我哋就係港龍航空，亞洲新貌在其中。」八十年代的廣告，就是這般實事求是，不會譁眾取寵，賣甚麼就推銷甚麼，絕無花巧，童叟無欺。由於港龍航空在當時仍是一家新公司，在向電視觀眾自「我」介紹時，不忘以肯定、謙虛、務實的態度打動對方，難怪在這三十多年間，(國泰)港龍航空仍是不少人前往內地公幹或旅行的首選航空公司。突然間，我也很希望我們的學生也能如此肯定地向身邊的朋友作自我介紹：「……我哋最想畀你知道，我哋就係澤芸學生，社會精英在其中。」

由於本校學生申請接種流感疫苗的數目高於基督教聯合那打素社康服務所能提供的針數，校方將以抽籤方式決定入選名單。抽籤過程中，會逐一讀出正選學生的名字(共 450 名)及候補學生的名字(共 50 名，附上序號)，落選學生的名字也會讀出，以示公允。有關抽籤程序已於昨天(29-10-2020)下午七時正在本校進行，整個抽籤過程亦已獲安排攝錄備份，並由家長校董負責抽籤，家長教師會主席現場監察。有關抽籤結果將於今天(30-10-2020)透過 school app 及 eClass 公佈，懇請中選家長能於 2020 年 11 月 2 日上午八時前回覆；若有家長放棄是次安排，將按序由候補名單補上，並透過 school app 及 eClass 通知。

亨澤崇拜點在 2020 年 6 月 6 日曾一度因疫情有所舒緩而恢復實體崇拜，至 2020 年 7 月 18 日再次因疫情改為網上直播，到 2020 年 10 月 10 日又再次恢復實體崇拜。亨澤崇拜點首場周六提前聖餐崇拜於 2014 年 10 月 18 日(聖路加日)舉行，由陳謳明主教主禮及證道，至今剛好六周年，並於 2020 年 10 月 17 日(聖路加日)崇拜後舉行了簡單的慶祝禮，見證六年來天父豐足的供應與保守。

香港聖公會於 2020 年 10 月 18 日(聖路加日)召開第八屆總議會大主教選舉團特別會議，陳謳明主教在第一輪投票即獲選舉團三院各超過半數贊成票，當選香港聖公會下任大主教，接替今年底榮休的鄭保羅大主教。陳謳明主教在 2005 年 5 月出任聖約翰座堂主任牧師，2006 年 11 月獲派立為法政牧師，並分別於 2011 年 6 月及 2012 年 3 月當選及就任西九龍教區第二任教區主教。陳謳明主教亦兼任香港聖公會小學監理委員會主席，在牧養及教育方面貢獻良多。在此恭賀陳謳明主教當選香港聖公會下任大主教!

本校法團校董會 2020-2021 年度家長校董選舉已於 2020 年 10 月 12 日(一)上午七時卅分至下午七時正舉行，是次選舉共有 148 位家長投票，無效選票 2 張。一號候選人黃萍女士得票 91 張，當選家長校董；二號候選人陳彩雁女士得票 55 張，當選替代家長校董。在此恭賀兩位家長校董當選，並感謝各位家長在是次選舉的參與及支持。

由於估計半天授課模式仍要維持一段時間，校方將從 2020 年 11 月 9 日(一)起實施新時間表，加入資訊科技課及宗教課。為確保上課(8:05am)及下課(12:05pm)時間不變，資訊科技課將取代常識課其中一節，換言之，在加入資訊科技課後，常識課由每周五節減至四節；至於宗教課，則跟音樂課隔周進行。由於課堂開始不久，上學期期考將不會考核學生在資訊科技課及宗教課的表現。

本學年全校大旅行原訂於 2020 年 11 月 19 日(四)舉行，但以目前的疫情來看，暫未能確定能否如期舉行。經本校行政會議商討後，議決以 2020 年 10 月 30 日(五)的實際情況，包括教育局就學校活動作出的指引再作決定，懇請大家密切留意 school app 發佈的訊息。至於以下活動，將會安排如下：

1. 拍攝班照及畢業照(延期)
2. 幼稚園活動：數學之旅樂繽紛(zoom 平台進行)
3. 親子佈道會(實體及 zoom 平台雙軌進行)
4. 家教會會員大會暨執行委員就職典禮(實體及 zoom 平台雙軌進行)
5. 家教會聖誕聯歡會(取消)
6. 聖誕崇拜(實體及 zoom 平台雙軌進行)
7. 學生聖誕聯歡會(如常舉行，取消禮堂聚集及課室聚餐)

為了有效加快放學隊的解散速度，校方建議一年級學生待其他年級學生放學後才在 A 閘解散，時間比現時稍遲約五至十分鐘。此舉一方面可讓學生有更充裕時間抄寫手冊及執拾書包，另一方面家長在 A 閘接回學生也更安全及方便。

全校飲水器已於 2020 年 10 月 15 日更換濾芯，設於大堂的臭氧霧化消毒機(AOW/45)亦已通過測試，確定已達致安全水平。此外，請為 貴子弟預備小毛巾回校作抹手之用，以減少紙巾或抹手紙的消耗。

從開學至今，全校學生在下列三天(23-9-2020、25-9-2020、22-10-2020)準時上學，沒有一人遲到。只要全校學生有多兩次準時回校的紀錄，校方便會向校內每一位學生派發小禮物一份以作鼓勵呢!

祝 家庭幸福，福杯滿溢

二零二零年十月三十日

張昌明校長 敬上